

张国立新剧《老公的春天》刚开机便惹维权纠纷

# 名编剧王静茹被指“剽窃”

本报综合消息 由张国立、张歆艺、王雅捷等主演的都市婚恋轻喜剧《老公的春天》在北京刚刚宣布开机。12月14日晚,编剧谭岚发布长微博《国龙,还编剧公道》,指《老公的春天》的金牌搭档王静茹与王小康姐弟,利用自己的剧本《家有双妻》“借鸡生蛋”。一石激起千层浪,再次将编剧维权这一老话题摆到业内人士面前。投资方国龙联盟方面15日发布声明称,这完全是两个不同的项目,将向电视剧委员会提交剧本做技术鉴定,以正视听。

编剧称剧本遭“借鸡生蛋”

编剧谭岚称,今年4月,跟国龙联盟股份有限公司签署了26集电视连续剧《家有双妻》(暂名)的编剧合同。在完成大纲、分集和前12集剧本,顺利拿到稿酬之后,变故发生了。长假后,项目负责人孙某知会编剧,定了王姓导演,要提前到11月底开机。所以要赶进度,加编剧。而王导和他姐姐长期合作,就定了他姐姐,王姓编剧。

随后孙某提出为了利于发行,王编剧要署名为总编剧。谭岚表示拒绝后,找到中间人调停,以为事情



张国立在《老公的春天》开机发布会上

出现转机,就又交了6集剧本。却迎来了《家有双妻》项目停止,国龙新剧《老公的春天》开机的消息,王氏姐弟为编剧导演。“从国龙公布的梗概来看,该剧的人物关系及故事框架和《家有双妻》非常相似。我看不到《老公的春天》的剧本,暂时没有办法取证。”谭岚表示十分不解的是,“我为此剧付出了大半年的努力,而王编剧从介入到开机不到两个月时间,真的就可以写出一部全新的,和《家有双妻》完全无关的剧

集吗?”之前之所以选择沉默,是想通过协商来解决问题,但如果认为不知名编剧人微言轻,自己将保留依法维权的权利。

金牌编剧王静茹“中枪”

《老公的春天》刚宣布开机,张国立饰演的小公务员“宫喜”是个家庭煮夫,娶了事业型美女艾娇娇(王雅捷饰)后发现两人的差距越来越大。离婚后,他遇到了张歆艺饰演的

80后剩女“莫小莉”……有网友臆测,这颇有“双妻”的故事框架。网友也发现该剧导演是王小康,而编剧则为王静茹。据悉,著名编剧王静茹与导演王小康是圈内金牌姐弟组合,曾合作《闪婚》、《裸婚》、《新女婿时代》、《钱多多嫁人记》等众多收视口碑双丰收的热播剧。意外的是,14日晚,编剧王静茹也转发了谭岚的这条长微博,并表示“支持维权”。15日,王静茹在微博中回应称@自己的人太多,不胜其扰,“狂轰乱炸一阵子尚未消停,引来围观者无数……老妈说有人的地方就有戏,两码子事别搭理,我想可能真的做不到了。”

15日晚,国龙方面发布声明称,主动表示要向编剧委员会提交《老公的春天》和《家有双妻》两套剧本,进行技术鉴定。电视剧编剧委员会证实,双方将于下周一同时送达剧本。在随后国龙公布的致谭岚的律师函中提到,“12月1日开机的《老公的春天》与《家有双妻》是完全不同的两个项目。贵方在没有看到剧本的情况下,就妄加推测,已经对我司声誉造成了巨大伤害,伤害了其他相关主创人员的声誉与权益。”(张楠)

## 冯巩小品搭档杨松诈骗百万元被判12年



杨松(右)与著名笑星冯巩搭档出演春晚小品

本报综合消息 近日,记者从北京大兴检察院获悉,曾在央视春晚和冯巩合作演小品的演员杨松,因诈骗百万元被法院判处有期徒刑12年。此前,杨松曾以帮助他人进电影学院、解放军艺术学院为名收取被骗者100余万元“疏通费”。

据介绍,杨松曾在2010年央视春晚上,与冯巩、阎学晶出演小品《不能让他走》。去年,网上出现“杨松诈骗潜逃”的帖子。经大兴警方核实,李女士女儿去年报考北京电影学院通过了初试和复试,为了女儿能最终录取,她通过朋友找到杨松。杨松表示,只要李女士付给30万元“活动经费”,就可让她的女儿顺利进入北京电影学院。此后,李女士向杨松的账户打入30万元,但至开学,女儿都没收到录取通知书,杨松也不见了。李女士赶紧报案。

检方核实,2011年9月,杨松多次向朋友秦某等人吹嘘,自己认识北京电影学院领导,曾经帮助多名学生考上电影学院,秦某便将该消息告诉身边好友董某。杨松利用董某急于求成的心理,提出上名校名额有限,要了钱。公诉人介绍,去年3月杨松自称能帮温先生的女儿上解放军艺术学院,为此温先生通过银行转账给他70万元。眼看录取时间临近,再给杨松打电话便无人接听。经审理,杨松一审被判处有期徒刑12年,剥夺政治权利两年。(北晨)

## 《泰囧》上映三日票房过亿

电影“好看”就是硬道理

本报综合消息 据不完全统计,《泰囧》自12月12日上映起,三日内收获票房达1.29亿,打破冯小刚《非诚勿扰2》首周2.2亿、12月单月纪录已毫无悬念,而是能否凭借单日3万场的超强排映打破《画皮2》拿下的华语单周新纪录,则看观众能否在本周末给予足够的支持。

《泰囧》和去年的《失恋33天》

一样,已被封为年度的“现象级电影”。不同的是,《失恋33天》尽管大卖,但电影胜在接地气,而《泰囧》绝对是因为“好看”而获得口碑。对于影片出色的票房表现,网友评价“让大家知道‘好看’的力量有多大”,主创黄渤揶揄徐峥“徐导,您以后的路要有多好走和多难走啊”。(小新)

## 《泰囧》里的电梯美女真是泰国人

本报综合消息 电影《人再囧途之泰囧》在国内爆笑上映,除了徐峥、王宝强、黄渤三个怪咖的搞笑震撼之外,还有电影中美女人妖Rose更加吸引观众眼球。在记者采访中,徐峥还说“没有找到比‘她’更妩媚的人选”。

人妖是泰国举世闻名的“特产”,《人再囧途之泰囧》在泰国拍摄,导演徐峥表示如果刻意回避这个元素反而不自然。

在《泰囧》最先发布的两款预告中,第一支“拜佛版”里美女款款而来,徐峥和王宝强惊艳之余礼貌的以泰语问候,结果美女却发出一声充满磁性中气十足的男声“萨瓦迪卡”,令两人瞬间石化,人妖的出场惊艳无比又“笑果”十足(这一段没有出现在电影中)。

电梯中两人再遇一位美女,当王宝强充满好奇的问这个美女是不是人妖,并要确认时,走出电梯的美女脱口而出一句充满鄙视而又地道的京腔:“电梯里有俩2B”,二囧面面相觑。细心观众发现这两个美女虽是同一个



美女人妖 Rose(左)

人,但前后声音却如此不同,对此充满疑惑。

徐峥透露,“那个人妖的名字叫做Rose,第一支预告片里其实我们给他配了一个音,把他配成男人的声音,但其实他自己的声音没有那么粗。”在泰国土生土长的Rose虽然懂得一点儿汉语,但十分有限,所

以在拍摄电影时,尽管只有一句台词,也是费尽周折。令导演徐峥和工作人员没想到的是,Rose居然是“1”“2”不分,张嘴就把“2B”说成“1B”,如此反复多次,这句流传甚广的“电梯里有俩2B”才终于拍摄完毕,大功告成,现场已是笑声一片。(王易)

莫言领奖后“淡然”返京:

永远不敢自称大师



莫言接受媒体的短暂采访

本报综合消息 12月14日中午,赴瑞典领取2012年诺贝尔文学奖的作家莫言返回北京。莫言一家在机场稍作停留,接受了媒体的短暂采访。他表示这次的瑞典之行非常圆满,谈到接下来的行程,莫言透露会在北京待三四天。当有人问起,得到诺贝尔奖肯定之后,是否觉得自己已经可以被称为大师?莫言谦虚地回答,永远不敢称大师。“大师这个称谓有它内在的含义,谁要是叫我文学大师,我会觉得暗含讽刺意味,我觉得自己远远不够。”

谈到近10天的诺奖之旅,莫言用“非常圆满”来回答。“我还没到斯德哥尔摩的时候,就在视频上看到当地留学生,在那边‘快闪’,穿着民族服装,高唱中国歌曲,非常有意思。”他说。莫言在瑞典期间发表了获奖演说,参加了颁奖典礼及晚宴、赴斯德哥尔摩大学演讲、与翻译家陈安娜对谈,并参加了当地华人组织的活动,行程十分紧凑。他形容自己在瑞典天天像赶场一样,强烈感受到世界各国人民对文学、对中国作家的热情,“此次也是满载友谊和热情而归。”

当被问及是否会像领奖时所说,“继续讲故事”,莫言坦言,“有人说诺贝尔文学奖是‘死亡之吻’,得奖之后(作家)很难再写出好的作品。许多人一旦获奖,就陷入繁琐的事物中去,影响了写作。我会尽量避免这种结局。对于下一步的创作计划,莫言表示“计划很多”,但要先休整一段时间。(北青)

《虎胆龙威5》发特辑

## 父子兵上阵 情人节开火

本报综合消息 好莱坞二十世纪福克斯公司明年的开年动作重头戏《虎胆龙威5》,日前同步全球发布了一支新的制作特辑,新人演员杰·科特尼在片中饰演不死小强约翰·迈克莱恩(布鲁斯·威利斯饰)的儿子,特辑中他透露,在片中将上演父子俩齐上阵大闹俄罗斯的好戏,在殊死战斗中他们意识到血浓于水的可贵亲情。该片已经定于2013年2月14日情人节北美公映,中国内地也有望引进。

饰演约翰·迈克莱恩的依然是好莱坞当红动作男星布鲁斯·威利斯,杰·科特尼在片中饰演他的儿子。《飓风营救》成就了神勇老爸救家人的故事模式,这次《虎胆龙威5》将上演父子齐上阵决战恐怖分子的好戏。不同的是,“虎父无犬子”,老布的儿子也是个狠角色。

在最新发布的这支特辑中,杰·科特尼现身透露了跟布鲁斯·威利斯拍戏相当愉快,言语中不乏对饰演布鲁斯的儿子而感到自豪,同时也提到了片中父子情的主题,也许并不需要什么事情都能达成一致意见,血浓于水就是家人的意义,他希望能够尽快跟观众在电影院见面。(马彧)